

Představujeme: Onkologická ambulance

Klinická onkologie je jednou z odborností, kterou Nemocnice TGM Hodonín poskytuje, a to ambulantní formou. Děje se tak na základě registrace umožňující poskytovat daný druh zdravotní péče a v rámci smluvního vztahu se zdravotními pojišťovnami. Nemocnice má vytvořené moderní zázemí pro poskytování ambulantní onkologické péče zahrnující ambulanci, stacionář a přípravu cytostatik.

V rámci ambulance lze u pacientů provádět preventivní vyšetření, záchyt a sledování rizikových a přednádorových stavů, diagnostiku a zjištění rozsahu nádorových onemocnění, léčbu vybraného spektra onkologicky nemocných (onkologická onemocnění nevyžadující péči v komplexních onkologických centrech s tím, že někdy naopak probíhá onkologická péče v úzké součinnosti centra a této ambulance) a sledování (dispenzarizace) onkologicky nemocných. V bezprostřední návaznosti na ambulanci je denně od pondělí do pátku v provozu stacionář s lůžky a křesly pro podávání systémové chemoterapie a podpůrné léčby. Zvláště onkologicky nemocný ocení, pokud může absolvovat léčbu ambulantně a bez nutnosti dojíždění do center. Pacient k takto naordinované léčbě přichází v dohodnutý den a hodinu, předem ví, jak dlouho bude aplikace příslušného režimu trvat, může ho doprovázet někdo z jeho blízkých, po dobu podávání samotné léčby může sledovat televizi apod. Moderní příprava cytostatik, organizačně začleněna standardně pod nemocniční lékárnou, splňuje veškeré hygienické a jiné normy pro bezpečnou manipulaci s cytostatiky jak ve vztahu ke zdravotnickému personálu, tak i k pacientům. Samotné ředění cytostatik probíhá ve speciálních odvětrávaných boxech vyškolenými farmaceutickými laboranty. Provoz takového pracoviště je po stránce investiční, provozní i personální nesmírně náročný, proto je třeba jeho co nejefektivnější využití - i to je mimo jiné důvod, proč toto pracoviště slouží k ředění cytostatik i pro dvě sousední nemocnice v Kyjově a v Břeclavi.



Kvalitní onkologická péče je nemyslitelná bez přímé vazby na další odbornosti, což je v dané nemocnici též zajištěno. Konkrétně se jedná o přímou dostupnost biochemické a hematologické laboratoře, zobrazovacích metod ve smyslu rentgenu, ultrazvuku a CT, endoskopie, rehabilitace, lůžkové chirurgie a interny. Je také zabezpečeno kvalitní histologické vyšetření. Samozřejmostí je propojení všech pracovišť nemocnice v rámci nemocničního informačního systému tak, aby výsledky všech prováděných vyšetření včetně konziliárních vyšetření jiných odborností byly o nemocném včas dostupné. Dále dobře funguje spolupráce s kyjovskou nemocnicí v oblasti nukleární medicíny a mammografie. *Pokračování na straně 2.*

Slovo ředitele

Vážení spolupracovníci, prožili jsme společně rok bohatý na události a s blížícím se závěrem důstojných oslav 60. výročí



otevření naší nemocnice nadechází období, které rozhodne o její další perspektivě. Dnes již víme, že úspěšná jednání s VZP nám přinesou dlouhodobou smlouvu, která nás posouvá do kategorie stabilních nemocnic, i když s avizovanými určitými změnami struktury zdravotní péče. Tím jsme v naší oblasti a ve srovnání se sousedními nemocnicemi také prokázali a obhájili naši vysokou úroveň odborného, personálního i věcného zázemí. Bylo pro mne osobně velkým povzbuzením, že jsme se v těžkých chvílích dokázali spolu s Vámi, vedením primariátů i zástupci odborových svazů semknout, získat politickou podporu i podporu starostů spádových obcí včetně Města Hodonína. Velmi Vám za to děkuji. Nyní nejenom jako ředitel nemocnice, ale také za občany Hodonínska a za všechny pacienty, kteří u nás s důvěrou i v budoucnu vyhledají pomoc. Po podzimních krajských volbách považuji rovněž za mimořádně důležité, že Hodonínsko bude nadále zastoupeno v krajském Zastupitelstvu a orgánech kraje lidmi, kteří podpoří všechny pozitivní kroky k její ekonomické a odborné stabilizaci a další modernizaci. Dveře do budoucnosti jsou otevřeny, vykročme. Váš

Antonín Tesařík

ONKOLOGICKÁ AMBULANCE *Dokončení ze strany 1.* Část pacientů je odesílána na mammografii do Břeclavi, pokud je to pro ně s ohledem na místo bydliště dostupnější.

Provoz takového okresního onkologického pracoviště vyžaduje úzkou spolupráci s onkologickými centry - v tomto případě se jedná o Masarykův onkologický ústav a Fakultní nemocnici Brno. Daná pracoviště disponují speciálními diagnosticko-léčebnými technologiemi (např. PET - pozitronová emisní tomografie, magnetická rezonance, ozařovače apod.), lze využívat konziliární služby a péče o nemocné s vybranými onkologickými chorobami je centralizována. Velkou výhodou je kvalitní vybavení radiodiagnostického oddělení pro přenos obrazu např. z CT vyšetření na obdobná pracoviště komplexních center pomocí systému PACS. To umožňuje i takto na dálku rychle konzultovat atypické a nejasné výsledky vyšetření.

Pracoviště je po personální stránce vybaveno třemi plně kvalifikovanými lékaři - specialisty v klinické onkologii, dvěma zkušenými zdravotními sestrami a přípravu cytostatik zajišťují vybraní a k tomu vyškolení farmaceutičtí laboranti. Samozřejmostí je objednávat nemocné v rámci ambulance na konkrétní den a hodinu s cílem minimalizovat dobu jejich čekání. Nabídkou služeb pro ženy po pětácti letech života je vyšetřování prsou o vybraných sobotách - nádory prsou patří u žen k nejčastějším zhoubným nádorům, neznáme u nich konkrétní příčinné faktory jejich vzniku a nemůžeme tedy zvolit cílenou primární prevenci. Proto je třeba využít všechny dostupné prostředky k včasnému zachytu těchto chorob, protože pak je i vysoká pravděpodobnost úspěšné léčby resp. vyléčení - a k těmto prostředkům patří samovyšetřování prsou, jednou ročně klinické vyšetření lékařem, který má s danou oblastí zkušenosti a jednou za dva roky mammografické vyšetření po pětácti letech života.

MUDr. Josef Drbal - lékař onkologické ambulance

Příště - VIDEOBRONCHOSKOPIE

Co se děje a událo v nemocnici a jejím areálu za třetí čtvrtletí letošního roku



HOKEJISTÉ DAROVALI KREV - Členové hokejového týmu Drtiči Hodonín se rozhodli podpořit dárcovství krve a hromadně navštívili pracoviště hematologie a transfuzní služby naší nemocnice (viz foto). Kromě toho se snažili vyzvat i své fanoušky a příznivce k zapojení do dárcovství této nejdražší tekutiny.

PŘESUN KARDIOLOGICKÉ AMBULANCE - Už od prvního září došlo k přestěhování kardiologické ambulance z Národní třídy 48 (v centru města) do hlavní budovy Nemocnice TGM Hodonín, Purkyňova ulice č. 11.

HLAVNÍ VCHOD - Pro lepší přístupnost lůžkové části hlavní budovy byl opět otevřen bývalý hlavní vchod, který se nachází u bufetu. Návštěvníci tak nemusejí obcházet skoro celou nemocnici a snížila se i frekvence průchodu kolem onkologické a gynekologické ambulance.

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY LÉKÁRNY - Od prvního září došlo ke změně provozní doby při poskytování pohotovostní služby v nemocniční lékárně - výdejně pro veřejnost. Od tohoto dne je lékárna pro veřejnost otevřena o sobotách, nedělích a svátcích od 9 do 14 hodin. Více informací můžete získat na telefonním čísle 518 306 197.

**60.
VÝROČÍ
OTEVŘENÍ
NEMOCNICE
TGM HODONÍN**

★ **OSLAVY** - Poslední akcí, která slavnostně ukončí letošní rok oslav, je Slavnostní koncert na závěr oslav 60. výročí otevření Nemocnice TGM Hodonín. Šestnáctého listopadu od 19 hodin v hodonínském chrámu svatého Vavřince zazní Dvořákovy biblické písně a Mše D dur v podání Hodonínského symfonického orchestru a smíšeného pěveckého sboru se sólisty Romanou Pávkovou (soprán), Hanou Procházkovou (alt), Zoltánem Kordou (tenor) a Richardem Novákem (bas).

BUDOVA VRÁTNICE - V prostorách budovy vrátnice se připravuje zřízení obchodu zdravotických prostředků a potravinových doplňků. Zastřešovat ji bude nemocniční lékárna s hlavním garantem Mgr. Kobzinkovou.

MINIŠKOLKA - Vedení našeho hodonínského zdravotního zařízení uvažuje zřídit miniškolku nebo dětský klub, který by byl v místě stávající dialýzy. V současné době se čeká pouze na uvolnění prostor a schválení tohoto záměru.

NOVÉ PŘÍSTROJE - Do konce roku by se mělo vypsát výběrové řízení na pořízení několika zdravotních přístrojů, které by nahradily dnes již dosluhující techniku. Jednalo by se o velkoobjemovou chlazenou centrifugu (HTO), videokolonoskop a dětský gastrokop (gastro), ventilátor, neuromuskulární monitor, systém pro ohřev infuzí, hypotermní systém, resuscitační lůžko a modulární monitory (ARO), pH metr (dětské), 2x dorozumivací zařízení (chir. odd), kontinuální svářečka (centrální sterilizace), defibrilátor (interna) a bipolární přístroj pro odstraňování měkkých tkání artroskopicky (operační sály).

PŘESUN ODBĚRU - Z důvodu stěhování kardiologické ambulance z Národní třídy do hlavní budovy nemocnice se přesunul i centrální odběr vzorků do prostor naproti lékárně.

VEŘEJNÉ SBÍRKY - Veřejná sbírka na **obměnu nemocničních lůžek** má za sebou již dva roky existence a za tu dobu se podařilo nashromáždit celkem **289 015 Kč** (stav ke dni 10.10.2012). I nadále lze podpořit tuto sbírku jak vhozením hotovosti do pokladničky umístění v přízemí hlavního traktu nemocniční budovy naproti registrační pokladně nebo v budově hodonínského městského úřadu (Národní třída 25). Využít lze i speciální účet s číslem **43-6623270207/0100** až do 25.5.2013, kdy sbírka končí. Už jenom pár měsíců zbývá na uzavření sbírky na **vybavení ambulance dětské gastroenterologie**. Ta má na svém kontě zatím **303 041 Kč** (stav ke dni 30.9.2012). Pokladnička této sbírky je v hlavní budově nemocnice u dětského oddělení. K dispozici je také účet **107-1688840247/0100**. Vybrané finance pomohou uhradit nákup dětského videogastroskopu, jehož pořizovací cena je 560 tisíc Kč.

NÁKUP ZDRAVOTNÍ TECHNIKY A USKUTEČNĚNÉ INVESTICE OD ČERVENCE DO ZÁŘÍ ROKU 2012

V červenci se pořídilo EKG BTL-08 LT (interní oddělení), 2x lehátko GE2 (rehabilitace), 3x monitor patientský IntelliVue MP30 (chirurgická JIP).

V srpnu nemocnice nakoupila přístroj anesteziologický Primus (ARO) z dotace Města Hodonín.

V září se pořídily 4x monitory patientské STAR8000 (ARO), EKG (interní ambulance), 2x lehátko vyšetřovací (kardio ambulance), zařízení vyvolávací Kadlec (chirurgická ambulance).



TABULE VEDENÍ NEMOCNICE - Před vchodem do lůžkové části nemocnice je již nějakou dobu pro přehlednost pacientů a veřejnosti postavena tabule s vyobrazením zástupců managementu nemocnice včetně primářů a vedení odborných pracovišť.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

- Životní jubilea**
- v červenci: **Bc. Alena Horná, Jan Šafařík, Věra Slezáková.**
 - v srpnu: **Libuše Kočvarová, Jitka Tomšejová, Marie Bízová, MUDr. Alice Machová, Eva Novotná, MUDr. Bohumil Holub, Marie Seifertová.**
 - v září: **Lud'ka Selingerová, Dagmar Maděrová, Eva Patáková.**
- Pracovní jubilea**
- 20 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Bc. Ľubica Košuličová, Ivona Bačová, MUDr. Jitka Slivková.**
 - 25 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Ivana Klazarová, Petra Kundratová.**
 - 30 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Lenka Štěpanovská, Marcela Horychová, Soňa Ištvánková, Hana Brůchová.**
 - 35 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Alena Čevelová, Bc. Eva Valuchová, Jana Hellešiová, Milada Kolníková, Hana Saňková, MUDr. Bohumil Holub.**
 - 40 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Marie Studénková.**

!!!! BLAHOPŘEJEME !!!!

VOLEJBALOVÝ TURNAJ - V rámci Dnů zdraví se i naše nemocnice zapojila sedmého října do sportovního klání a utkala se v hodonínské sportovní hale s dalšími dvěma týmy složenými ze spřátelených nemocnic. Nakonec nedosáhla na kvalitní kyjovský tým, ale poradila si se zahraničním skalickým. Po právu jí tak patřilo druhé místo mezi zúčastněnými nemocnicemi.

ANONYMNÍ VYŠETŘENÍ KRVE NA HIV - Vedení nemocnice se zúčastnilo pracovní skupiny jednající o akčním plánu rozvoje města Hodonína, kde se podal projekt na zřízení poradny pro anonymní vyšetřování HIV.



DEZINFEKČNÍ CENTRA - Naše nemocnice má zavedeny postupy vedoucí ke snížení rizika nemocničních a profesionálních infekcí. Všechna oddělení jsou vybavena prostředky na dezinfekci rukou. Další jsou trvale přístupné pro všechny pacienty a návštěvníky nemocnice na chodbách a při vstupech na oddělení, takzvaná "dezinfekční centra" společně s upozorněním, jak správně postupovat při realizaci hygieny rukou. Nejen důsledné dodržování dezinfekce rukou ze strany zdravotnického personálu, ale také odpovědný přístup široké veřejnosti může výrazně snížit výskyt a šíření nozokominálních infekcí v nemocničním prostředí. Čisté ruce chrání Vaše životy.

OSTRAHA - Od listopadu opět funguje v nemocnici ostraha areálu. V případě potřeby pomoci nočnímu personálu je možné ji přivolat na čísle 605 202 018. Ostraha je k dispozici v nočních hodinách od 20 do 6 hodin následujícího dne. Ve stejnou dobu bude uzamčen vchod do nemocnice (u bufetu).



KOMÍN NEMOCNICE - Z důvodu odstavení hlavní kotleny a provedení decentralizace centrálního vytápění dochází v těchto dnech k postupnému snižování výšky komína. Práce se ujala specializovaná firma a ve třech etapách by měla výškovou stavbu cihlu po cihle rozebrat. Pokud by se komín nechal stát, tak by vlivem zvětrávání hrozilo jeho částečné a později kompletní samovolné zhroucení, což je z hlediska bezpečnosti naprosto nepřijatelné.

Vydavatel: Nemocnice TGM Hodonín, příspěvková organizace, Purkyňova 11, 695 26 Hodonín,
IČ: 00226637

Redakční rada: Ing. Karel Prchal, Prim. MUDr. Věra Dostálová, Bc. Naděžda Kwašnievská, Ing. Václav Slovák, Ing. Petr Hořínek.
Kontakt: prchal@nemho.cz, internetové stránky nemocnice: www.nemho.cz.

Určeno pouze pro vnitřní potřebu Nemocnice TGM Hodonín, p. o.

Termín uzávěrky dvanáctého čísla je 15. prosince 2012. Příští číslo vyjde v lednu 2013.